



教体之窗

热线电话:3319185
鹤壁日报报业集团教体事业部主任:解静怡
TEL:1863922063
E-mail:hbrbssj@126.com hbjybjb02@126.com

“奔跑吧·少年”2025年鹤壁市第四届儿童青少年篮球联赛火热开赛 46支队伍同场竞技

本报讯 (记者 秦颖)为健全我市青少年体育赛事体系,丰富赛事内容,提升竞赛水平,7月27日,“奔跑吧·少年”2025年鹤壁市第四届儿童青少年篮球联赛在市淇滨小学、市淇滨中学同步开赛。市教育体育局三级调研员陈会科、市篮球协会主席靳清鹏、市淇滨小学校长冯国威等出席开幕式。

台,推动全市校园篮球运动普及提高。赛事为期一周(7月27日—8月2日)。赛事吸引了来自全市各县区中小学、篮球俱乐部及社会团体的46支代表队,近500名运动员、教练员参赛。



比赛现场。 本报记者 秦颖 摄

我市“中华民族一家亲,争做强国好少年”主题研学夏令营开营



夏令营开营仪式。 市教师发展中心供图

本报讯 (记者 秦颖)为深化民族团结教育,厚植青少年爱国情怀,近日,鹤壁市“中华民族一家亲,争做强国好少年”主题研学夏令营在市教师发展中心开营。来自全市各中小学校的100名学生在为期5天的活动中,通过特色课程与实践体验,持续铸牢中华民族共同体意识,砥砺强国担当之志。

夏令营以“成长之旅”与“同心之旅”为主线,设计了多元体验环节:在红色教育基地,聆听各民族共同奋斗的历史故事;在科技实践课堂,播下科学探索的种子,感悟各民族携手共创强国伟业的必然之路;在艺术创作中品味民族文化交融之美,理解中华文化作为各民族共同精神家园的深刻内涵;在集体活动中深刻体悟协作价值,感受各民族在祖国大家庭中并肩前行的磅礴力量。

本次夏令营由市教育局精心策划,课程涵盖国防教育、主题研学、科技拓展、艺术熏陶等内容。开营仪式上,市教育体育局相关负责人表示,活动旨在通过文化浸润和团队协作,帮助青少年深刻理解“休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共”的共同体理念,在活动中感受各民族手足相亲的温暖,不断筑牢“中华民族一家亲”的信念根基,引导学生在研学实践中成长为担当民族复兴大任的时代新人。

仪式上,主办方对营员提出殷切期望,鼓励大家做快乐的“探索者”,在体验中收获真知;做温暖的“同行者”,像石榴籽般紧紧团结;做勇敢的“成长者”,在考验和挑战中磨砺品格、收获成长。

市淇滨中学第一党支部开展专题学习



学习会上,党员教师认真听讲、仔细记录。 市淇滨中学供图

本报讯 (见习记者 王灏)为深入贯彻党的创新理论,落实新时代党的建设总要求,提升党员教师的政治素养,增强责任意识,近日,市淇滨中学第一党支部组织专题学习会,深入学习习近平总书记在中央政治局第二十一次集体学习时的重要讲话精神。

会上,党员教师认真听讲、仔细记录,纷纷表示要将学习成果转化为推动工作的强大动力,在教育教学中充分发挥先锋模范作用,以更高标准严于律己,为办好人民满意的教育贡献力量,努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

鹤山区教育体育局机关党支部与建安社区党支部联合开展主题党日活动 忆峥嵘岁月 话使命担当

本报讯 (见习记者 王灏)为庆祝中国人民解放军建军98周年,弘扬拥政爱民、拥军优属的优良传统,深化党建引领,近日,鹤山区教育体育局机关党支部与鹤山区中山路街道建安社区党支部联合开展“忆峥嵘岁月,话使命担当”主题党日活动。两个党支部的党员及退役军人党员代表齐聚一堂,共忆军旅岁月,展望美好未来。

言、不凡的经历生动诠释了军人的英勇无畏与忠诚担当。

市教育资源保障中心开展网络保障应急演练

本报讯 (见习记者 王灏 通讯员 佳辉)为有效应对校园网络安全风险,近日,市教育资源保障中心聚焦当前重点风险领域,模拟了计算机高危端口开放、公共电子大屏遭非法控制、校园广播系统受攻击及视频播出突发故障等4类典型场景,组织开展了网络保障应急演练。

演练中,技术团队依据监测信息与告警数据,快速研判事件性质及潜在影响,立即启动应急预案。通过实时流量监测、封堵高危端口、系统紧急隔离等技术手段高效处置风险。各部门协同联动,顺利完成故障排查与系统恢复,全面检验了应急预案的可操作性与团队应急处置能力,有力筑牢了校园网络安全防线。

市第七中学党支部开展专题学习 以学促行强根基

本报讯 (见习记者 王灏 通讯员 赵梦凡)近日,市第七中学党支部组织全体党员开展7月份主题党日活动,深入学习习近平总书记在中央政治局第二十一次集体学习时的重要讲话精神,持续巩固深化党纪学习教育成果,锲而不舍落实中央八项规定精神,推进学校作风建设常态化、长效化。

近平总书记在中央政治局第二十一次集体学习时的重要讲话精神》的专题党课。党课围绕加强党性修养、深化作风建设、完善制度体系、建强干部队伍、筑牢廉政防线等五个方面展开深入阐述。武有国说,全体党员要深刻把握自我革命精神的实践要求,持续提高思想认识,增强行动自觉,不断锤炼党性、筑牢思想根基,以彻底的自我革命精神推动学校高质量发展行稳致远。



为丰富幼儿暑期生活,近日,市实验幼儿园创新推出暑期亲子游戏活动。每周由教师录制专注力训练、听力游戏、手眼协调训练等趣味视频,通过班级微信群推送,并搭配亲子阅读推荐清单,用“云陪伴”延续教育温度,引导家长科学陪伴。图为学生在家进行手眼协调练习。 市实验幼儿园供图

淇滨区多方发力 编织未成年人防溺水安全网

本报讯 (记者 秦颖 通讯员 牛秀君)进入暑期,随着持续高温天气,中小學生游泳戏水活动增多,溺水等安全事故风险上升。近期,淇滨区相关部门协同发力,编织安全网、筑牢安全堤,有效防范未成年人溺水事故。

市管理局及九州路街道、天山街道等,成立防溺水联合巡逻队。巡逻队每日在重点时段对淇河等重点水域开展不间断巡查,累计劝阻未成年人涉水危险行为152起。自7月中旬起,区教育体育局每日安排4名工作人员在天赉渠首水域定点值守,及时劝阻未成年人下河游泳等行为。

强化宣传教育,增强防范意识。各学校放假前通过家长会、发放致学生家长的一封信等形式,重点开展防溺水、防诈骗等安全教育。暑假期间,利用家长微信群、微信公众号等平台,坚持每日推送警示信息,每周召开线上家长会,持续提醒家长落实监护责任。辖区行政村(社区)通过推送警示案例、张贴海报、悬挂横幅等方式,重点宣传“六不一会”“四知道”等防溺水知识,增强居民特别是青少年的安全防范意识。

实施部门联动,强化水域管控。区教育体育局联合区园林绿化中心、区



鹤壁市高中举行2025届高三优秀学子经验分享会



优秀学子分享学习心得与奋斗故事。 鹤壁市高中供图

本报讯 (见习记者 王灏 通讯员 贾燕)传承优良学风,助力学子成长。近日,鹤壁市高中“薪火相传,卓越同行”2025届高三优秀学子经验分享会在该校学术交流中心一楼举行,2026届学生代表及部分班主任到会,共同聆听了2025届优秀学子的学习心得与奋斗故事。

淇同学表示英语学习应重视知识储备和日常练习,保持良好的做题手感;张雅慧同学则重点分享了语文和物理学科的学习心得,鼓励学弟学妹培养自己的感知力和认知力,在不断练习中实现从量变到质变的飞跃。

活动伊始,校长周照鹏在讲话中强调了高三阶段的重要性,鼓励2026届学子以坚定的信念、顽强的毅力和科学的方法度过高三生活,以学长学姐为榜样,传承卓越精神,砥砺前行,书写属于自己的辉煌篇章。

在自由提问交流环节,现场学生积极参与,围绕学习方法、学科难点、心态调整等方面提出自己在日常学习生活中的困惑。学长学姐耐心细致地解答每一个问题,现场互动频繁,气氛热烈。

市桃源小学开展“十进传承少年行”暑期主题道德实践活动



实践活动现场。 市桃源小学供图

本报讯 (见习记者 王灏)近日,市桃源小学组织三年级学生走进市图书馆,开展“十进传承少年行”暑期主题道德实践活动,在书香中开启了一场别开生面的沉浸式阅读之旅。

活动伊始,图书馆工作人员热情接待了孩子们,通过生动讲解带领大家探秘图书馆。从借阅区、阅览区、藏书室的功能分区,到图书分类编号、借阅登记、上架整理的工作流程,再到图书馆作为公共文化服务场所的公益性质,工作人员用通俗易懂的语言一一介绍,让同学们直观了解图书借阅的便捷之道。